
 
 

 Iالانتقال التلقائي للإلكترونات بين فلز وأيون فلزي:
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 IIالانتقال التلقائي للإلكترونات في عمود كهربائي:
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0=I محركة للعمود وهي تساوي التوتر المطبق بين مربطيه عندما يكون  هي القوة الكهر E rIEU  بحيث  PN −=   مميزة العمود
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U
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 ملحوظة:العوامل المِؤثرة على القوة الكهرمحركة للعمود هي: درجة الحرارة تراكيز الأيونات الفلزية.

 III  ا�9را]# ا�>��# �<�+د:
                  1) كمية الكهرباء القصوية الممكن تمريرها من طرف عمود:

 
 tIq ∆= ∆t :هي  التي تعبر مقطع السلك الموصل الرابط بين مربطي العمود خلال مدة زمنية  كمية الكهرباء   

 t∆ هوعدد الإلكترونات الذي يعبر مقطع الموصل خلال المدة الزمنية:  n     neq = ات فهي تساويالإلكترونوبما حملة الشحنة هي    
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AeNF .)وهي شحنة مول من الإلكترونات(رادايالفوهذا المقدار يسمى  = eNenq    نضع     A .).(= :           وبالتالي  

       FentIq ).(=∆=                   : كمية الكهرباء الممررة بن يعبر عوبذلك 

Ce 19106,1 −×= :  والشحنة الابتدائية 1231002,6 −×= molNA : رو       لدينا عدد أفوكاد  

molCF /96500106,11002,6 1923 =×××= − :                         إذن  

maxmax tIq ∆= : maxt∆   ملحوظة:سعة العمود:هي كمية الكهرباء القصوية التي يمررها عمود يولد تيارا كهربائيا شدته ثابتة خلال مدة

                                 2) تطبيق:
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؟ ، ما منحى تطور هذه المجموعة 16106,2 −×=K :تساوي  C°25 عند درجة الحرارة  علما أن ثابتة التوازن هذا  

.لكهربائية في العموداستنتج التفاعلين الذين يحدثان على مستوى الإلكترودين ، وعين منحى انتقال حملة الشحنة ا)2  
.اعط التبيانة الإصطلاحية للعمود3  

. mAI 86= :، تيارا شدته  mnt 5,1=∆ علما أن العمود يولد خلال المدة الزمنية)4  
ما كمية الكهرباء المتدخلة خلال هذه المدة؟)     أ  

. وتغير كمية مادة أيونات الفضة خلال هذه المدة II احسب تغير كمية مادة أيونات النحاس )    ب  
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: نحدد القيمة البدئية لخارج التفاعلل) 1  
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KQ ، إذن المجموعة ستتطور في المنحى المؤدي إلى نتاقص قيمة خارج التفاعل أي في المنحى غير المباشر  (2). ir >,   نلاحظ أن:
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.      القطب السالب للعمود −+ +>−−−− eCuCu 22 :    الأكسدة: بجوار الأنود ) 2  

.جب للعمود     القطب المو AgeAg >−−−−+ −+ :  الاختزال :   بجوار الكاتود   
.النحاس نحو الكترود الفضة ويمر التيار الكهربائي في المنحى المعاكستنتقل الالكترونات عبر الدارة الخارجية من الكترود   

).الكاتيونات لها نفس منحى التيار الكهربائي والانيونات نفس منحى الالكترونات(   
:التبيانة الاصطلاحية للعمود) 3  

 
. t∆ كمية الكهرباء المتدخلة خلال المدة الزمنية) أ)4  

CsAtIq 74,7605,11086. 3 =×××=∆= −  
)ب  

 
02 >∆ +Cu ⇐ 2Cu+ تتزايد  +− يتضح أن كمية مادة  +>−−−− eCuCu 22 : خلال الأكسدة الانودية من    

0<∆ +Ag ⇐ Ag+ تتناقص  AgeAg يتضح أن كمية مادة  >−−−−+ −+ :من خلال الاختزال الكاتودي    

2

)(
)( 2

−
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Cun         ):المكونكمية مادة النحاس ( من خلال نصف المعادلة الأولى لدينا 

     xen 2)( =−            ⇐     xCun =+ )( 2             :                 ومن خلال جدول التقدم كمية مادة النحاس المكون 

  
F

tI
x

2
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F

tI
2=∆
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F

tI

F

q
en

∆==− )( :وحسب التعريف لدينا    

: حسب جدول التقدم وبالتالي   
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.
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×
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 VI الأعمدة الاعتيادية:
 

 1) تعريف:
. أهمها وأعمدة بالليثيوم ، وقلائيمنها ما هو ملحي وهي متنوعة تستعمل في الحياة اليومية  التي الأعمدةالاعتيادية هي  الأعمدة  

. )( Leclanchépile − كلانشيلي بطاريةوأكثرها استعمالا    

 2) مثال للأعمدة الاعتيادية : بطارية ليكلا نشي.

 



:التفاعل الحاصل خلال اشتغال العمودمعادلة   
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